松原职业技术学院
使用腾讯会议进行高职单独招生面试系统环境说明

一、网络远程面试要求
（一）腾讯会议安装

1．电脑端到腾讯会议官网下载腾讯会议免费版软件： 

https://meeting.tencent.com/activities/index.html?fromSource=sem4_gwzcw.3910919.3910919.3910919
2．手机端可以直接使用微信小程序进入腾讯会议或在手机软件商店下载腾讯会议App进入腾讯会议。

（二）面试环境准备

1．面试设备要求
电脑（台式机/笔记本电脑/平板电脑）1台或手机1部。
（１）电脑：考生使用笔记本电脑进行面试，如果电脑本身配置的摄像头、话筒效果较好，可直接使用。如果是普通PC电脑，需要另外配备摄像头，麦克风、音箱，可正常进行视频通话功能。笔记本电脑请提前充好电，最好接通电源使用。
（２）手机：为智能机、具有高质量视频通话功能。
（３）网络：建议考生将电脑通过连接有线网络参与面试，不要使用很多人共享的无线网络，以防面试过程中断网。务必提前检查网络是否畅通，提前将无关电脑/手机程序全部关闭，特别是微信、QQ等易弹出窗口的软件。面试过程中，所用设备不允许运行其他网页或软件，保证面试过程不受其他因素干扰或打断，不得与外界有任何音视频交互，面试房间其他电子设备必须关闭。
2．面试环境要求
考生必须在独立、封闭、安静、明亮的房间进行远程面试，房间内的网络信号质量须满足视频通话需求。除考生本人外，面试全程不能有其他人在房内或进入房间，不能有其他说话声音。面试开始前应通过视频配合工作人员检查周围环境。周围环境不得对面试产生干扰。
3．设备摆放要求
摄像头正对考生，考生须按照要求调整视频画面：正面免冠面对摄像头，视线不能离开屏幕，面试过程中，头肩部及双手应始终处于视频画面正中间，确保全程在视频录像范围。
4．个人仪表要求
面试过程中，要求考生面试时不能过度修饰仪容，不得佩戴墨镜、帽子、头饰、口罩等，头发不得遮挡面部，必须保证视频中面部图像清晰。
5．突发情况处理
参加远程面试前，考生须反复检查电子设备网络并确保畅通，关闭任何有可能影响面试全过程的应用程序。
面试过程中，若发生考生方断网情况，请不要紧张，面试工作人员将在第一时间电话联络考生，继续面试问答，请在电话铃响1分钟之内接听，如超时，作自动放弃本次面试处理。
6．模拟面试
正式面试前，将模拟腾讯会议链接发送给学生，如需模拟，请在规定时间内进行连线测试。
（三）将会议号码分享给考生
方式一：通过邮件形式将会议号发送给考生，但不发送会议室密码。
方式二：在面试前将考生加为微信或QQ好友，提前告知其面试时间和腾讯会议号码并指导考生安装腾讯会议。在需要考生进入面试房间时告知其会议密码。
方式三：通过学院网站或公众号将会议号向考生公布。

二、网络面试流程
（一）通知面试考生进入会议：由考务管理人员电话或微信告知考生腾讯会议密码，并指导考生进入腾讯会议，待考生进入会议后，考务人员锁定会议，不允许其它人进入。

（二）核验身份：请考生拿出身份证，用身份证正面面对镜头，静置2秒钟。
（三）检查面试环境：请考生用摄像头展示面试环境（小心不要掉线）。
（四）考生抽取面试考题，老师利用电脑屏幕共享展示考题，学生利用5分钟时间进行思考，然后对问题进行阐述。直到面试组长宣布面试结束，考生下线。
（五）一位同学面试结束后，告知其离开会议，并取消锁定会议，告知下一位面试同学进入会议的密码，待其进入会议后，再一次锁定会议。确保会议期间只有一位被面试的同学进入会议。
（六）为了能公平公开公正面试，可以在面试过程中开启录制。
三、注意事项
（一）请考生面试时准备好本人有效居民身份证。
（二）考生应提前进行网络测试，确保网络通畅。应确保手机、电脑、平板电源稳定、电量充足。在面试过程中出现意外情况时，应及时与工作人员联系，或按照断网应急办法处理。
（三）面试未结束前，未经同意，考生不得擅自离场。因考生个人原因无法在规定时间参加面试，经工作人员短信或电话提醒后，仍然未进场，则视为自动放弃面试资格，后果由考生个人承担。
